

浙江今年再扶持农村电商创业2万人

已建村级电商服务站超万个,农村电商孵化基地99个

本报讯 全省农村电商创业工作现场会日前在安吉举行。记者从会上了解到,今年浙江计划全年培训10万人次,扶持农村电商创业2万人,带动就业15万人以上。

据悉,浙江在全国率先出台了促进农村电商创业就业的政策。截至去年底,全省建成村级电商服务站10640个,扶持农村电商创业2.7万人,直接吸纳就业10.5万人,涌现了一批农村电商明星村。根据阿里巴巴最新公布的数据,“中国淘宝村名单”总共780个,浙江省280个,占总数的36%。

近年来,浙江省电商创业迅速发展,着力推进县级创业孵化基地建设,统一提供业务培训、贷款助创、物流仓储对接、网上销售等服务,实现电商品牌化经营。各地共已建立99个农村电商孵化基地。

在位于安吉县杭垓镇杭垓路2号新车站内的杭垓镇孵化基地,1300平方米的空置场所用于临时堆放货物。据现场工作人员介绍,政府先后对孵化基地投入资金50余万元进行改建与装修,基地内配有培训

室、办公区、展览区和会议室,配套设施齐全,为创业者提供了优越的创业场地。基地不定期举办创业培训,为新增创业者提供指导和帮助,也提供了一个学习交流的平台。

经过几年的努力,杭垓镇的电商群体已初显规模。据统计,杭垓镇在各大电商平台上的店铺已达到200余家,电商群体更是覆盖18个村,专业从事电商淘宝的从业人员500余人,带动就业1000余人。同时,电商的发展也推动了当地物流的发展,在政府的协调下,进驻杭垓镇的物流公司从去年初的1家增加到了7家,其中网点物流3家,快递已辐射到村级平台,大大缓解了电商的物流需求。

在磐安,“人力社保+农村电商”的运作新模式,让农民实现了“网购不出村”、“销售不出村”、“创业不出村”。每天都有指定运送车辆在县城与布局的村级服务站之间进行巡回送(发)货,乡镇所在地村民只要到服务站取货就可以。全县19个乡镇建立了“村邮乐购

店”160家,每个店配备由中国邮政自主研发的“邮掌柜”系统,为村民提供购物、销售、生活、金融等服务,实现“网络下乡”和“农产品进城”的双向流通。截至目前,已为村民代购2万多笔,代购金额达102.2万元,帮助农民代销番薯、高山猕猴桃、高山玉米等农产品100多万元,共接待服务3500余人次,帮助解决就业628人。

而在奉化,当地政府大力建设奉化大学生创业园,积极引导农村电商企业进驻,引导青年大学生群体投身农村电商发展,打造电商人才集聚平台。2015年,园区引进农村土特产、进口水果买卖等农村电商企业十余家,集聚农村电商人才近30人,以创业带动就业130余人。同时,与上海致云资产管理有限公司共同发起设立规模为1亿元的“奉化市创业投资基金”,重点支持电子商务、现代农业等行业企业,大力扶持农村电商中小企业和初期企业的发展。

本报记者 林洁 通讯员 张哲成

仙居省级企业研究院再添新成员

本报讯 近日,2016年度浙江省省级企业研究院认定结果公布,浙江仙通橡塑股份有限公司申报的浙江仙通汽车密封系统研究院被认定为省级企业研究院。至此,仙居县已有省级企业研究院7家。

近年来,仙居县先后建立浙江省仙居制药研究院、浙江司太立诊断药物研究院、浙江省君业药业研究院、浙江省车制制药研究院、浙江省新农化工研究院、浙江省神州雷体药物研究院、浙江仙通汽车密封系统研究院等7家省级企业研究院。企业研究院的建设为仙居提高企业技术创新能力、加快企业技术创新和科技成果转化步伐、增强参与市场竞争的能力、促进经济持续发展起到了积极作用,在经济大环境并不乐观的情况下,积极推进企业转型升级,实现更好的发展。

本报记者 邵晓燕 通讯员 朱福 万永超

永康设立千万元创业梦想基金

本报讯 近日,永康市政府第52次常务会议审议了《关于加快发展众创空间促进创业创新的实施意见》。《意见》指出,到2020年,永康将培育8家以上能较好满足大众创业创新需要、具有较强专业化服务能力的众创空间等新型创业服务平台;引进和设立10家以上创业创新投资管理机构,管理资金规模3亿元以上;引进扩大创业创新人才队伍,吸引科技创业创新人才500人以上;培育孵化具有较强市场竞争能力的科技型中小微企业300家以上等。

永康市财政将安排1000万元资金设立创业梦想基金,重点用于吸纳在全国、省级和地市级创业创新大赛中获得奖励的项目入驻众创空间。近期,永康初步计划在总部大楼集中租用约3000平方米的办公用房,创建“总部中心众创空间”。同时,建设高新区众创空间,按照现代农业装备高新区建设规划要求和农机小镇建设目标,划出一定区域用于众创空间建设,布局和建设企业研究院、重点实验室等项目,重点打造创客孵化类众创空间。

章周宇

椒江举行瑞士海智项目接洽会

日前,由台州市椒江区政府和瑞士中国学人科技协会联合举办的“2016中国·台州(椒江)瑞士海智项目接洽会”在椒江丽庭·凤凰山庄举行。接洽会邀请了瑞士中国学人科技协会专家以及椒江区相关企业开展项目交流和技术洽谈,取得显著成效。

会上,椒江区政府与瑞士中国学人科技协会签订了《台州椒江中瑞海智产业园战略合作意向书》,希望双方进行长期人才项目合作。瑞士专家托马斯参会的灾难机器人项目得到了星星和飞跃两家企业的青睐,并达成了初步的合作协议。

卢彬彬

(上接A1版)

钱江财富管理核心区,以钱江新城、钱江世纪城为双核心,重点集聚银行、期货、上市公司等传统金融、大型财富管理等机构的总部,以及各类私募投资机构、互联网金融机构等财富管理机构。

钱江私募基金走廊,沿钱塘江、富春江两岸星状链式分布,以海宁市钱潮金融小镇、杭州市上城区玉皇山南基金小镇等10个金融特色小镇为主要载体,重点集聚创投基金、对冲基金等各类私募基金以及新兴的互联网金融企业等机构。

钱江新金融众创空间,以杭州市区钱塘江沿线为中心,并适当向城市延伸,注重金融与互联网的融合发展,形成“金融+互联网”的新模式。重点发展各类互联网金融业态,包括第三方支付、P2P网贷平台等。

钱江金融大数据创新基地,以杭州市区钱塘江沿线为中心,在市区、高新区和特色小镇呈散点式分布。重点集聚发展为金融企业提供系统开发、大数据等各类信息服务的企业,成为在全国有竞争力的金融大数据信息研发创新基地。

本报记者 张巧琴

拍卖公告

受委托,本公司将于2016年5月10日上午9时整在杭州市体育场路229号浙江粮油大厦7楼拍卖厅举行拍卖会。现将有关拍卖事项公告如下:

- 一、拍卖标的: 物资一批,起拍价:239600元,参拍保证金:30000元。
- 二、本次拍卖采用有底价的增价拍卖方式。
- 三、展示及报名: 即日起至2016年5月9日下午16时止接受咨询、查勘标的与报名。有意竞买者须确保在2016年5月9日16时前向拍卖人指定账户(户名:浙江三江拍卖有限公司杭州分公司,开户行:建行杭州之江支行,账号:33001616335053003425)交纳保证金后(保证金以到账为准),个人携带身份证;企业凭公章、营业执照副本、法定代表人身份证明、授权委托书到本公司办理报名竞买手续。
- 四、联系地址: 杭州市体育场路229号浙江粮油大厦7楼。
- 联系电话:0571-85778607 盛先生
- 五、监督电话:0571-86438491(杭州市市场监督管理局)

浙江三江拍卖有限公司

2016年5月3日

遗失启事

新昌县七星街道阳光网吧遗失组织机构代码证正本,代码30742134-4,声明作废。

2016年5月1日

一台设备抵6人 检测实现零误差

花园金波公司找准生产工艺痛点与需求点实现“机器换人”

东阳市南马镇花园村曾经是中国贫困落后农村的一个缩影。如今,当人们走进这个小村庄时,却实实在在地感受到天翻地覆的变化。从2011年到2015年,花园村全村经营收入从117亿元增加到401亿元,个私工商户从807家增加到2796家,村民人均年收入从6.8万元增加到15万元,一系列剧增的数据离不开花园集团的“五朵工业金花”。

作为花园集团“五朵工业金花”之一,花园金波公司目前已顺利完成股份制改造,正在开展年产300万只特种波纹管 and 年产600万只智能温控器项目。

自2014年以来,花园金波公司根据企业自身实力,找到生产工艺中的痛点和需求点,自主研发智能设备,以“机器换人”为抓手,实现自动化、智能化生产,加快企业转型升级步伐,提升企业核心竞争力。

在花园金波锡青铜成型区内,8台全自动智能封闭式双向成型机正在高效生产波纹管。这几台设备采用双向送料、同时开料、一次成型的方式运行,大大缩短了送料时间,单机每小时产量比人工操作提高50%以上,产品合格率显著提高,人力成本更是下降了8倍以上,极大地提高了工作效率,为企业间接创造经济效益。

“传统的拉伸机或者半自动拉伸机,一次最多只能拉伸2道工序,而经过公司自主研发、自动化改进后,可连续拉伸8道工序。而且该设备采用国际知名品牌的伺服精密控制芯杆转盘的转动,快速且精准保证拉伸时芯杆与凹模的同轴度,既保证了产品质量,又可以产品合格率达99.95%以上,同时还节省了日常设备的维护成本。”花园金波公司副总经理吴志田介绍道,这种设备每台可以抵6个人的工作量,同时还提高了产品检测的准确性,实现零误差,推动生产方式由“制造”向“智造”转变。



图为花园金波公司SMT(表面组装技术)事业部第一条生产线安装调试完毕,工作人员正在试生产各种芯片集成板。

“新一轮工业革命已经到来,对于我们工业企业来说,既是挑战也是机遇,智能化、自动化生产让我们的工人解放了双手,给我们企业注入了无穷力量。”吴志田说,这套设备把整个自动化智能流水线串联起来,从而达到安全高效的生产要求。

“企业要保持竞争力离不开技术创新、工艺创新、管理创新,而通过‘机器换人’项目进行装备更

新,提高自动化、信息化、智能化水平,正是这些创新的重要载体。”花园金波公司董事长单钻锋对记者说,加快“机器换人”项目开发,以现代化设备提升传统产业,改进生产方式,做精做优制造环节,既是大势所趋,也是花园金波公司加快企业转型升级、提升企业核心竞争力的战略目标。

本报记者 林洁 通讯员 吴浩宇

让模具从“笨粗黑”向“高精尖”蜕变

北仑搭建创新平台助力传统产业实现“弯道超车”

“1:1打印精密器件,误差率不足0.1毫米。”如果不是亲眼所见,很难相信模具制造中的精密元件,居然可以3D打印出来。日前,在宁波北仑精密模具技术协同创新中心精密检测与3D打印体验现场,一台高智能数据读取装置正在对一个汽配零件进行全方位扫描,而与电脑相连接的高速制造成型机内,复制的零件三维立体模型正逐渐成型。

作为北仑区六大优势产业之一,该区至今已集聚了上千家模具企业,2015年北仑模具产业实现产值130.9亿元,同比增长15.6%,但北仑模具产业也存在“大而不强”等问题。为突破发展瓶颈,北仑模具企业正积极通过创新驱动发展,改变以往模具产业“笨、粗、黑”的形象,转走“高、精、尖”的转型升级之路,而北仑区科技管理部门也着手搭建开展产业集群协同创新的平台,推动模具制造业向高端精密升级。

与以往机器轰鸣、满地原料的传统模具生产车间相比,宁波君灵模具技术有限公司生产车间既没有拥挤忙乱的生产线,也没有满手油污的员工,只要输入电脑指令,就能在最短时间内完成模具的生产。这得益于五轴加工机、高精密度三坐标测量机等一批花巨资引进的模具加工高档设备。“我们引进的先进设备,为企业打开了全球高端汽车模具市场的大门。”君灵公司副总经理胡宇安介绍,公司不仅是国内长城汽车、长安汽车、吉利汽车等知名汽车公司的模具供应商,还为德国大众、日本雅马哈等国际知名汽车摩托车公司提供优质的模具。据统计,君灵公司拥有实用新型和发明专利40多件。

君灵公司所处的大榭高档模具园区,正是北仑区谋划的“一园一基地三中心”这一创新平台的其中之一。“一园”,即在加快建设中的大榭高档模具及汽配产业园,目前已有近50家模具企业入驻。“一基地”,即去年成立的宁波市模具产业知识产权创新基地,北仑区以该基地为载体,以推进知识产权战略落实为抓手,谋划制定了技术创新、模式创新、服务创新、金融创新、保护创新、人才创新等六大“创新行动”。“三中心”则包括与宁职院、北仑检验检疫局、市质监局等部门分别共建北仑精密模具技术协同创新中心模具中心、北仑金属材料检测中心、市模具汽配产品检测中心。

以“三中心”为主要组成部分的北仑模具压铸公



图为2016北仑模具科技周上,参会企业在演示自动化生产系统。

共服务中心,自启动建设以来,已成功建成电子商务、产品检测、技术研发和产品展示四大平台,内含企业库、产品库、供求库等8个项目的数据库,目前,该中心拥有国内外采购商26000家,供应商3000家,2015年实现成交额达1.2亿元。通过整合社会各方资源搭建政产学研科技创新合作平台,为模具领域企业提供产品研发、原材料检测、工艺控制、产品鉴定等一体化服务,每年为企业提供检测服务300余批次。

“未来拼的是创新力”已成为越来越多北仑模具企业的共识。目前,北仑全区直接或间接与国际顶级品牌配套的模具企业有30多家,32家模具企业被认定为高新技术企业,占全区高新技术企业总数的

24.6%,30家模具企业建立了市级以上企业工程中心,占比达26.8%。

“创新平台的主要任务就是通过汇集所有科技资源,解决一些关键技术难题以及设计上的再提升,助力企业创新发展,推动模具产业实现百亿跨越。”北仑区科技局相关负责人表示:“前不久组织的模具新材料及3D打印国际论坛上,与会企业代表向来自瑞典和中国台湾、上海、南京的国内外专家争相提出自己在生产中遇到的技术难题,寻求专家的帮助。今年9月份,我们还将组织专家院士深入企业一线,实地了解情况,并就各企业提出的相关技术难题给予解答。”

本报记者 孟佳韵 通讯员 刘健